

Zpravodaj

Mladých křesťanských demokratů

číslo 10

Je politika svinstvem?

Často můžeme zaslechnout názor, že ti, kdo usilují o moc, jsou špatní, nedůvěryhodní a málem diktátoři. Nemyslím si, že by tomu tak bylo. Není třeba se bát lidí, kteří usilují o politickou moc, pokud funguje demokracie jako systém, který tyto lidi nutí usilovat o ni čestně a nenásilně. Usilí o moc koneckonců dělá politika politikem. Moc by však neměla být cílem, ale prostředkem k službě statním lidem.

Chci-li být zvolen poslancem, musím se o to vehementně snažit. Nestačí mi přijít na "setkání s voliči", což je většinou synonymem pro "setkání s náhodnými důchodci", a přednést svůj volební program. Musím vystupovat sebevědomě, okamžitě reagovat na všechny dotazy voličů a vnučovat se jim. Ne je zvat na "setkání", ale setkávat se s nimi. Voliči nejdříve chtějí vědět, zda jsem schopen prosadit vlastní názor nebo vůbec cokoli prosadit, a pak teprve uvažují o mém programu a o mém případném zvolení.

Zatím mnoho kandidátů vypadalo spíše jako bezbarví jedinci, kteří někdo nutí vstoupit do politiky ("...byl jsem navržen..., ...bylo mi nabídnuto..., ... nakonec jsem to tedy vzal...") a kteří ještě pořád nevědí, zda kandidaturu přijali nebo ne. Hrdzi!

Politika je jinde. Tam vyhrávají lidé s jasnými názory, neutuchající energií a brilantním vyjadřováním.

V současné době, plné nejistot,

nejasností a pochyb však hrozí nebezpečí úspěchu politiků, kteří sice mají jasné názory, neutuchající energii a skvělé a pohotové vyjadřování, ale kteří jsou představiteli extrémních, nedemokratických politických sil. Mám na mysli hlavně pány Sládka a Morice.

Domnívám se, že jediným způsobem obrany proti jejich demagogii a netolerantnosti je útok. Ne útok přímý - na jejich osoby, politické programy a strany, ale útok nepřímý - prostřednictvím maximálního vyjasnění politických názorů jednotlivých politiků a politických stran, pojmenování skutečností pravými jmény a rázného prosazení návratu k ekonomické svobodě, která je naprosto nezbytnou součástí lidské svobody vůbec.

Jedním ze základních problémů naší společnosti je absence odpovědnosti, odpovědnosti jednotlivce za vlastní život a za stav celého lidského společenství. Mnoho lidí říká, že politika je svinstvo a že se o ní proto nezajímá. Vidím v tom však pouze zásterku pro zbavení se odpovědnosti za společenský vývoj. Politika je svinstvo pouze tehdy, když se politik snaží ke svinským metodám. Aby k tomu nedocházelo, měli bychom se o politiku "zajímal" pokud možno všichni a ti nejlepší a nejschopnější z nás by se v ní měli aktivně angažovat. Aktivně, morálně a srozumitelně. Ondřej Turck

ROZHOVOR s ing. Františkem Jirsou

Dr. ing. František Jirsa, CSc., pracuje na katedře ekonomiky a řízení energetiky ČVÚT v Praze. Je předsedou ekonomické komise KDS.

Ještě než jsem se začal ptát, poskytl mi pan Jirsa tuto informaci: Na základě jednání vedoucích představitelů KDS a ČSĽ byla vytvořena společná ekon. komise KDU. Na své první schůzi 27. 11. se má zabývat návrhem transformačního zákona (zák. o velké privatizaci).



Otázka: Pojedete do Moskvy a do Bruselu. S kým a o čem tam budete jednat?

- Do Moskvy pojedou na sjezd křesťanské demokracie, která je tam dnes rozšířena do tří skupin. Můj projev na sjezdu bude směřovat k tomu, aby se tyto skupiny spojily a vytvořily jednotnou, silnou křesťansko-demokratickou stranu.

V Bruselu je konference křesťansko-demokratických stran zemí Evropských společenství o vztazích těchto zemí ke státům střední a východní Evropy. Chci tam poukázat na význam vyspělých západních zemí pro modernizaci našeho hospodářství a změnu jeho struktury. Ta je totiž základním předpokladem pro vytvoření konkurenčního prostředí a my nejsme schopni ji provést bez spolupráce s vyspělými státy. Křesťanští demokraté těchto zemí by si měli uvědomit svou odpovědnost za rozvoj bývalých komunistických států, které jsou také součástí jednotné Evropy.

Otázka: Jaký je názor ek. komise na hospodářskou reformu?

- Souhlasíme s rozhodnutím sjezdu KDS podporovat vládní návrh hosp. reformy. To samozřejmě neznamená, že bez připomínek souhlasíme se všemi jeho částmi. Naopak myslím, že naše připomínky k některým dílčím problémům přispějí k tomu, aby se reforma provedla lépe než v Polsku, Maďarsku nebo Jugoslávii.

Hlavní problém vidíme v tom, že naše ekonomika má být už 1. ledna

otevřena světové ekonomice. Přitom podle údajů ministerstva průmyslu víc než 50% našich podniků není schopno zahraniční konkurence. To znamená, že při reálném kursu koruny k dolaru by většina západních výrobků u nás nenarazila na konkurenci. Západní podniky by ovládly naše trhy, vzrostla by nezaměstnanost a později by naši výrobci jen těžko získávali ztracené trhy zpět. Pokud kurs koruny k dolaru nebude reálný, bude pro nás dovoz příliš drahý. Tím si ale některé podniky uchovávají monopolní postavení - v našich podmínkách nemá smysl budovat dvě Škodovky nebo dvě Vitkovické železárny. Tito monopolisté pak budou moci téměř libovolně zvyšovat ceny. Proto požadujeme, aby se uvolnění cen týkalo jen těch odvětví, v nichž bude vytvořeno skutečné soutěžní prostředí. Bohužel, podle posledního návrhu zákona o cenách si stát ponechává pouze možnost zavedení nových cen (třeba právě vysokých, monopolních) o dva měsíce dříve.

Aby byl náš průmysl schopný zahraniční konkurence, musíme ho zmodernizovat a změnit jeho strukturu. K tomu potřebujeme zahraniční kapitál zejména ve formě společných podniků. Dosud ale nejsou dostatečně vyjasněny legislativní předpisy o spol. podnicích. Zahraniční investoři proto o čs. ekonomiku dosud nejeví přílišný zájem. Navíc zatím většinou investují v oblasti služeb. Domníváme se, že se zde zbytečně ztrácí čas.

Otázka: Podle stanoviska ek. komise, zveřejněného na sjezdu, se při prodeji obchodů, dílen atd. v aukcích nebo rou v úvahu nároky bývalých majitelů budov a pozemků, v nichž (resp. na nichž) se tyto provozovny nacházejí. Jak by se podle Vás tyto nároky měly respektovat?

- Nejde o samotné aukce, ale o jejich časové umístění. Nejdříve je třeba vyjasnit majetkové poměry co se týče budov a pozemků. Pak teprve by se měly konat aukce. Jinak se může stát, že si někdo koupí obchod a pak zjistí, že majitel domu ho tam nechce, a budou z toho zbytečné soudní spory. Děkuji Vám za rozhovor. Ptal se Dominik Frei

AKTUALITY



Vážení přátelé,

redakce Zpravodaje spolu se sekretariátem KDS chce vydat souhrnný informační materiál o naší straně. Uvítali bychom, kdybyste nám poslali svoje zkušenosti, náměty a postřehy z volební kampaně a práce v KDS vůbec. Předem vám děkujeme za vaše informace.

Sekretariát KDS oznamuje, že jeho pracovní doba je ve všední dny od 9.00 do 19.00. Navíc každý večer zde zasedají různé komise a výbory nebo probíhají setkání se zahraničními hosty. Pokud nás chcete navštívit, zdůrazňujeme, že je třeba důrazně a třeba i několikrát a vytvářet zvonit. Je to z toho důvodu, že se zde najednou setkává mnoho lidí a ve způsobené vřavě a klapání psacích strojů, slabý zvonek snadno

přeslechneme. Děkujeme.

Vážení přátelé,

pokoušíme se sice na vaše dopisy reagovat a hlavně je uveřejňovat, ale protože pracujeme v amatérských podmínkách, nestaíme vždy na všechny odepisovat. Omlouváme se všem takto postiženým. Redakce.



Registrační karty.

Vzhledem k tomu, že už přicházejí kopie registračních karet a jsou značně nečitelné, prosíme vás, zkontrolujte citelnost kopie a popřípadě ji opravte. Údaje vypisujte raději na stroji nebo háčkovým písmem. Děkujeme

